

REFERAT

Intrarea în vigoare a Hotărârii Guvernului nr.1059 din data de 11.12.2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, publicată în Monitorul Oficial nr.829 din 23.12.2013, aduce o serie de modificări și reglementări metodologice pentru activitatea de gestionare a câinilor fără stăpân.

Potrivit prevederilor Capitolului III din H.G. nr.1059/2013, „*Adăposturile publice și adăposturile pentru câini fără stăpâni aparținând asociațiilor pentru protecția animalelor*”, art.6, accesul publicului în adăposturile publice se face în baza unui program stabilit de serviciul de gestionare a câinilor fără stăpân, zilnic, de luni până vineri, în intervalul orar 10.00-18.00. Sâmbăta și duminica și în timpul zilelor de sărbători legale, accesul publicului, în vederea adopției se face în intervalul orar stabilit în conformitate cu regulamentele consiliului local.

Serviciul de management al populației canine, animalelor de companie și activității de ecarisaj este concesionat în prezent către S.C. „DANYFLOR” S.R.L. prin Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de management al populației canine, animalelor de companie și activității de ecarisaj în municipiul Timișoara, cu nr.SC2006-15384/31.07.2006, câinii capturați fiind cazați în cadrul adăpostului situat pe raza comunei Șag, D.N. 59 Km 12+200m, jud. Timiș.

În vederea conformării cu aceste prevederi legale, propunem aprobarea accesului vizitatorilor în adăpostul de câini fără stăpân situat pe raza comunei Șag, D.N. 59 Km 12+200m, jud. Timiș, gestionat de către S.C. „DANYFLOR” S.R.L. în zilele de luni până vineri în intervalul orar 12.00 – 18.00, precum și în zilele de sâmbătă, bilunar, începând cu prima săptămână a fiecărei luni, în intervalul orar 10.00 – 14.00, ocazie cu care se vor organiza „Târguri de adopție canină”. Duminica și în sărbătorile legale propunem ca adăpostul să fie închis publicului vizitator.

Potrivit prevederilor Capitolului VII din H.G. nr.1059/2013, „*Revendicarea și adopția*”, art.20 din H.G. nr.1059/2013, în vederea recuperării câinilor revendicați, proprietarii vor achita contravaloarea sumelor cheltuite pe perioada staționării acestora în adăpost, în cuantumul stabilit prin hotărârea consiliului local, achitarea sumelor urmând a se face în termenul stabilit tot prin hotărârea a consiliului local.

Câinii cazați în adăpostul S.C. „DANYFLOR” S.R.L. sunt capturați pe domeniul public și privat al municipiului Timișoara, după cum urmează: câinii crescuți, adăpostiți, ținuți pe domeniul public, alte locuri publice sau în spații adiacente acestora în afara proprietății stăpânului sau deținătorului acestuia, necontrolat, nesupravegheat, liber, abandonat, inclusiv cei identificați prin microcipare sau alt mijloc alternativ de identificare, potrivit prevederilor legale.

Sumele cheltuite din bugetul local pentru câinii capturați pe teritoriul administrativ al municipiului Timișoara și cazați în adăpostul S.C. „DANYFLOR” S.R.L., potrivit tarifelor din Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de management al populației canine, animalelor de companie și activității de ecarisaj în municipiul Timișoara nr.SC2006-15384/31.07.2006, aprobate prin Hotărâre a Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr.451/15.12.2009, sunt de 9,33 lei la care se adaugă TVA aferentă, pentru o zi, reprezentând:

- Cazarea câinilor fără stăpân – 3,35 lei fără TVA/zi;
- Asigurarea hranei zilnice a câinilor fără stăpân aflați în adăposturi – 4,79 lei fără TVA/zi;
- Întreținerea sanitar - veterinară a câinilor fără stăpân – 1,19 lei fără TVA/zi;

La această sumă se mai adaugă și cheltuielile de identificare prin microcipare, în situația în care câinele nu este identificat prin microcipare, precum și sterilizarea (diferențiat pentru exemplarele

femele și mascul, dacă exemplarul revendicat nu este sterilizat) și îngrijirea postoperatorie, după cum urmează:

- Identificarea câinilor prin metoda implantării de microcip electronic (transponder), dacă este cazul și realizarea unei baze de date – 46,75 lei fără TVA/cap de câine;
 - Operațiunile de sterilizare chirurgicală prin ovario-histerectomia femelelor din specia câine (*Canis familiaris*) – 127,71 lei fără TVA/cap de câine;
 - Operațiunile de sterilizare chirurgicală prin orhidectomia (castrarea) masculilor la specia câine (*Canis familiaris*) – 105,93 lei fără TVA/cap de câine;
 - Îngrijire post-operatorie după sterilizarea câinilor, după caz – 31,18 lei fără TVA/cap de câine;
- Tarifele de mai sus au fost aprobate prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 451/15.12.2009.

Propunem în acest sens ca sumele cheltuite cu staționarea câinilor în adăpost să fie în cuantumul stabilit prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr.451/15.12.2009, acestea urmând să fie achitate de persoana care solicită revendicarea, după depunerea declarației – angajament, potrivit cerințelor legislației în vigoare și verificarea veridicității cererii de revendicare, potrivit programului de lucru al adăpostului, pe baza devizului întocmit de operatorul serviciului de gestiunea a câinilor fără stăpân, fără a depăși termenul de 14 zile lucrătoare de staționare a câinelui în adăpost. Plata se va putea face numerar, la sediul adăpostului sau prin virament, cu prezentarea sau comunicarea documentului de plată vizat de bancă.

Potrivit prevederilor Capitolului VIII din H.G. nr.1059/2013, „*Adopția la distanță a câinilor fără stăpân, prelungirea perioadei de staționare în adăpost a câinilor nerevendicați, neadoptați direct și neadoptați la distanță*”, începând cu a 8-a zi de staționare a câinilor fără stăpân în adăpostul public, aceștia pot fi adoptați la distanță de către persoane fizice și juridice din țară și străinătate, prin completarea unei declarații - angajament.

Adopția la distanță, potrivit prevederilor H.G. nr.1059/2013 este procedura prin care, persoanele fizice sau juridice își pot asuma responsabilitățile suportării cheltuielilor necesare întreținerii câinilor fără stăpân în adăposturile publice peste perioada prevăzută de art.4 alin.1 din Ordonanța de Urgență, adică de 14 zile lucrătoare.

Cerințele prevăzute de lege pentru câinii adoptați la distanță este aceea de identificare, înregistrare în Registrul de evidență a câinilor cu stăpân, deparazitare, vaccinare, sterilizare și relocare în cuști special destinate.

Odată cu completarea formularului de adopție la distanță și identificarea câinilor astfel adoptați, termenul de adăpostire a acestora se prelungeste, cu respectarea de către adoptator a obligațiilor materiale asumate prin declarația de adopție la distanță.

În această perioadă, operatorii serviciilor specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân sunt obligați să anunțe adoptatorul la distanță, în termen de două zile lucrătoare, cu privire la orice situație care intervine în starea de sănătate a câinelui adoptat, cheltuielile cu tratamentele fiind în sarcina adoptatorului la distanță.

Potrivit prevederilor art.26 din H.G. nr.1059/2013, cheltuielile de întreținere în adăposturile publice a câinilor fără stăpân adoptați la distanță se stabilesc prin hotărâre a consiliului local, plata cheltuielilor urmând a fi realizate în avans pentru o perioadă de cel puțin 30 de zile.

În vederea respectării cerințelor legale, se impune stabilirea taxei pentru adopția la distanță. La stabilirea acestor cheltuieli de întreținere în adăposturile publice, potrivit prevederilor art.26 alin.3, se vor lua în calcul următoarele elemente de cost: hrana uscată, medicamente de uz veterinar, costuri de personal, utilități, materiale.

În conformitate cu prevederile Contractului nr.SC2006-15384/31.07.2006, pentru operațiunile și serviciile de gestiune a câinilor fără stăpân, sunt stabilite tarife aprobate prin Hotărâre a Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr.451/15.12.2009, astfel cheltuielile pe care le presupune adopția la distanță pentru un câine sunt, după cum urmează:

- Cazarea câinilor fără stăpân – 3,35 lei fără TVA/zi;
- Asigurarea hranei zilnice a câinilor fără stăpân aflați în adăposturi – 4,79 lei fără TVA/zi;
- Întreținerea sanitar - veterinară a câinilor fără stăpân – 1,19 lei fără TVA/zi;

- Identificarea câinilor prin metoda implantării de microcip electronic (transponder), dacă este cazul, și realizarea unei baze de date – 46,75 lei fără TVA/cap de câine;
- Operațiunile de sterilizare chirurgicală, dacă este cazul, prin ovario-histerectomia femelelor din specia câine (*Canis familiaris*) – 127,71 lei fără TVA/cap de câine, respectiv operațiunile de sterilizare chirurgicală prin orhidectomia (castrarea) masculilor la specia câine (*Canis familiaris*) – 105,93 lei fără TVA/cap de câine;
- Îngrijire post-operatorie după sterilizarea câinilor, dacă este cazul – 31,18 lei fără TVA/cap de câine;

Contractul nr.SC2006-15384/31.07.2006 nu prevede tarife pentru medicamente de uz veterinar (deparazitare, vaccinare antirabică obligatorie sau examinare medicală a câinilor pentru evaluarea stării generale de sănătate a câinilor și tratamente medicale).

Având în vedere faptul că Autoritatea Națională Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor va publica și actualiza, în termen de 30 de zile, pe site-ul oficial al instituției, spre informare, o listă cu costurile estimative pentru hrana uscată, medicamentele de uz veterinar și unele materiale, conform prețurilor de pe piață, cu acordul scris al operatorului serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân – S.C. „DANYFLOR” S.R.L. înregistrat cu nr. RM2014-118/17.01.2014, aceste servicii se vor realiza cu titlu gratuit de către operator pentru câinii din adăpost, până la stabilirea unor tarife negociate prin Comisia de negociere cu terții din cadrul Consiliului Local al Municipiului Timișoara ori achiziția acestor consumabile medicale veterinare sau a unor servicii veterinare. Serviciile veterinare cum ar fi examinarea medicală și tratamentele medicale pot constitui și obiect al unor colaborări cu asociațiile locale, naționale sau internaționale de protecție a animalelor sau cabinete ale medicilor veterinari de liberă practică, donații și sponsorizări.

În vederea aplicării prevederilor Hotărârii Guvernului nr.1059 din data de 11.12.2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân,

PROPUNEM

Aprobarea următoarelor reglementări locale privind gestionarea câinilor fără stăpân în Municipiul Timișoara:

1. Accesul publicului în adăpostul pentru câini fără stăpân gestionat de operatorului serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân - S.C. „DANYFLOR” S.R.L., situat pe raza comunei Șag, D.N. 59 Km 12+200m, jud. Timiș, se face, după cum urmează:

- Zilnic, de luni până vineri, în intervalul orar 12.00-18.00;
- Zilele de sâmbătă, bilunar, începând cu prima săptămână a fiecărei luni, în intervalul orar 10.00 – 14.00, ocazie cu care se vor organiza „Târguri de adopție canină”;
- Duminica și în sărbătorile legale, adăpostul este închis publicului vizitator.

2. În vederea recuperării câinilor revendicați, proprietarii vor achita contravaloarea sumelor cheltuite pe perioada staționării acestora în adăpost, în cuantum de 11,57 lei cu TVA inclusă, pentru un câine, pentru fiecare zi de cazare a câinelui în adăpost, sumă care include: Cazarea câinelui fără stăpân, asigurarea hranei zilnice a câinelui fără stăpân aflat în adăpost și întreținerea sanitar – veterinară.

La aceste sume, se vor adăuga, după caz, următoarele elemente de cost, care urmează să fie suportate de proprietarii care revendică câinele:

- Identificarea câinelui prin metoda implantării de microcip electronic (transponder), și realizarea unei baze de date, dacă este cazul – 46,75 lei fără TVA/câine, (57,97 lei cu TVA inclusă);
- Operațiunile de sterilizare chirurgicală, dacă este cazul, prin ovario-histerectomia femelei – 127,71 lei fără TVA/câine, (158,36 lei cu TVA), respectiv operațiunile de sterilizare chirurgicală prin orhidectomia (castrarea) masculilor – 105,93 lei fără TVA/câine (131,36 lei cu TVA inclusă);
- Îngrijire post-operatorie după sterilizarea câinelui, dacă este cazul – 31,18 lei fără TVA/câine, (38,66 lei cu TVA inclusă);

Termenul pentru achitarea sumelor cheltuite pe perioada staționării acestora în adăpost este de 14 zile lucrătoare. Revendicarea câinilor este condiționată de plata cheltuielilor pe perioada de staționare a câinelui revendicat în adăpost. Plata se va putea face numerar, la sediul adăpostului sau prin virament, într-un cont deschis cu această destinație specială, cu condiția prezentării/comunicării

documentului de plată în original către operatorul serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân S.C. „DANYFLOR” S.R.L., la sediul adăpostului situat pe raza comunei Șag, D.N. 59 Km 12+200m, jud. Timiș, prin fax sau e-mail.

3. Cheltuielile de întreținere pentru un câine adoptat la distanță, din adăpostul gestionat de operatorul serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân S.C. „DANYFLOR” S.R.L., situat pe raza Comunei Șag, D.N. 59 Km 12+200m, sunt în cuantum de 11,57 lei cu TVA inclusă, sumă care include: Cazarea câinelui fără stăpân, asigurarea hranei zilnice a câinelui fără stăpân aflat în adăpost și întreținerea sanitar – veterinară.

La aceste sume, se vor adăuga, după caz, următoarele elemente de cost, care urmează să fie suportate de proprietarii care adoptă la distanță:

- Identificarea câinelui prin metoda implantării de microcip electronic (transponder), și realizarea unei baze de date, dacă este cazul – 46,75 lei fără TVA/câine, (57,97 lei cu TVA inclusă);

- Operațiunile de sterilizare chirurgicală, dacă este cazul, prin ovario-histerectomia femelei – 127,71 lei fără TVA/cap de câine, (158,36 lei cu TVA), respectiv operațiunile de sterilizare chirurgicală prin orhidectomia (castrarea) a exemplarului mascul – 105,93 lei fără TVA/câine (131,36 lei cu TVA inclusă);

- Îngrijire post-operatorie după sterilizarea câinelui, dacă este cazul – 31,18 lei fără TVA/câine, (38,66 lei cu TVA inclusă);

4. În vederea încasării sumelor cheltuite pe perioada staționării câinilor revendicați în adăpost și pentru cheltuielile de întreținere în cazul adopției la distanță a câinilor fără stăpân, operatorul serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân va deschide un cont curent în RON și EURO la o unitate bancară, cont cu destinație specială, prin care se vor derula operațiuni de încasări și plăți în numerar și prin virament, urmând a prezenta Primăriei Municipiului Timișoara la data de 5 a fiecărei luni, un raport pentru luna precedentă cu privire la situația revendicărilor și adopțiilor la distanță, însoțit de extrasele de cont.

5. Operatorul serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân – S.C. „DANYFLOR” S.R.L. va asigura pe cheltuiala sa, serviciile de deparazitare, vaccinare antirabică obligatorie și examinare medicală.

6. Achitarea cheltuielilor de întreținere pentru un câine adoptat la distanță din adăpostul gestionat de operatorul serviciilor de gestiune a câinilor fără stăpân, situat pe raza Comunei Șag, D.N. 59 Km 12+200m, Județul Timiș se va face inițial pentru 30 de zile, urmând ca prin Hotărâre a Consiliului Local să fie stabilite și celelalte elemente de cost, conform legii.

VICEPRIMAR,

Dan DIACONU

SECRETAR,

Ioan COJOCARI

DIRECTOR DIRECȚIA DE MEDIU,

Adrian - Amedeo BERE - SEMEREDI

**Compartimentul Gestiune Populație Canină,
Deratizare, Dezinsecție și Dezinfecție,**

Consilier Mihăiță AFRENIE
Consilier Victor – Cătălin BIRDA

**ȘEF SERVICIU SPAȚII VERZI
ȘI LOCURI DE JOACĂ,**

Diana – Mihaela NICA

CONSILIER,

Iudit BERE - SEMEREDI

AVIZAT JURIDIC,